



## 学科导航4.0暨统一检索解决方案研讨会

清华大学科技—教育发展战略研究中心成立（图）

<http://www.fristlight.cn> 2006-04-27

[作者] 周襄楠;郭海军

[单位] 清华大学新闻中心

[摘要] 2006年4月25日在清华大学主楼，作为教育部战略研究基地，清华大学科技—教育发展战略研究中心宣布成立，清华校长顾秉林院士与教育部科技委主任倪维斗院士共同为中心揭牌。

[关键词] 清华大学;教育发展战略;研究中心



2006年4月25日在清华大学主楼，作为教育部战略研究基地，清华大学科技—教育发展战略研究中心宣布成立，清华校长顾秉林院士与教育部科技委主任倪维斗院士共同为中心揭牌。会上，教育部科技委秘书长高润生宣读了教育部关于成立中心的决定，顾秉林院士任中心学术委员会主任，校文科处处长、公共管理学院苏峻教授任中心主任；倪维斗院士、中国教育学会会长顾明远分别发言，对中心的成立表示祝贺，苏峻教授还就中心今后如何开展研究工作做了发言。汪劲松副校长主持了成立大会。教育部副部长赵沁平专门为中心的成立发来了书面发言，对中心的成立表示祝贺，并对中心今后的工作提出了殷切的希望。顾秉林校长代表学校为向中心慷慨捐资的清华大学1985级校友、北京亚燃

投资集团有限公司董事长兼首席执行官赵伟国先生颁发了捐赠证书。他捐赠的50万元人民币将被中心用来设立面向全校的科技—教育政策研究基金。顾秉林校长在大会的最后做了总结讲话。在讲话中他强调了人文社会科学的研究对于建设世界一流大学和国家发展建设的重要性。他说：“高水平的政策研究，能够引领世界文化与思潮，能够预见社会前进的方向，能够影响国家的决策与发展，是一流大学对国家 and 民族做出贡献的重要表现。我们要在建设世界一流大学的进程中，重视和加强发展战略与政策研究。”顾秉林校长指出：当前清华大学要以研究中心的正式成立为契机，进一步加快相关学科的发展，努力建设高水平的思想库，为国家的繁荣发展和长治久安出谋划策；要总结经验，发扬成绩，面向未来，进一步推动研究工作的深入开展，特别是努力提高创新能力和研究水平。我国正处在社会主义现代化建设的关键时期，高等教育也面临着重要战略机遇期，因此教育发展的宏观指导和战略与政策的研究显得极为迫切。为此，2005年教育部正式批准在清华大学、上海交通大学、浙江大学和西安交通大学设立战略研究基地。清华大学开展战略和政策研究已经有较长的历史，并做出了一批高水平的研究工作。学校先后成立了教育研究所、软科学研究中心、二十一世纪发展研究院、公共管理学院和政策研究室等机构进行了理论与实际相结合的研究。清华大学科技—教育发展战略研究中心成立后将秉承清华优良的战略与政策研究的传统，围绕科教兴国战略和人才强国战略，服务国家和学校的管理决策，重点在科技管理、人才培养等方面进行深入的政策研究，并将坚持“开放、流动、联合、竞争”的模式，努力把中心办成全校的合作研究的平台和高水平的思想库。

